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           Макет предназначен для изучения правил дорожного движения для детей от 4 - 6 лет (с 
усложнением данного пособия с учетом возрастных особенностей детей: добавление знаков дорожного 
движения, стоянки, зданий и другое). Игры с макетом очень нравятся детям. Они способствует их 
развитию, повышают уровень любознательности, расширяют и закрепляют знания о правилах 
дорожного движения.   

 
 

 

 



Цели и задачи использования макета. 
Цель: формирование основ безопасного поведения детей на дороге; профилактика детского 

дорожно-транспортного травматизма. 
Задачи:  

 Создать условия для сознательного изучения детьми ПДД.  
 Обучать детей необходимому минимуму ПДД.  
 Сформировать первоначальное представление о движении пешеходов и транспорта на 

дорогах и улицах.  
 Учить детей использовать полученные знания.  
 Закреплять умения сравнивать (находить сходства и различия). 
 Обогащать и расширять словарный запас, детский кругозор. 
 Развивать у детей память, мышление, воображение. 
 Вырабатывать у детей привычку правильного поведения на дороге. 

 

 

Использование макета в разных образовательных областях. 

Макет может быть использован как в образовательной деятельности, так и во время       

самостоятельной деятельности детей. Игры с использованием макета способствуют развитию 

интеллектуальных способностей, расширению кругозора, активизации словарного запаса детей.  

Воспитанники придумывают свои сюжеты в игре, что свидетельствует о развитии воображения, памяти 

и творческого подхода. 

                     Формирование элементарных математических представлений: 

                    - совершенствовать умение сравнивать по высоте и ширине. 

                    - упражнять в сравнении групп предметов 

                    - закрепить знание цветовой палитры. 

                    - формировать пространственные ориентиры: слева, справа, впереди и др. 

                    - упражнять в определении геометрических фигур. 

 

 



Познавательное развитие: безопасность.  

- Беседы "Из чего состоит дорога" (проезжая часть, тротуар, переход).  

- Беседы "Мой друг Светофор" (как правильно переходить дорогу).  

- Беседы "Правила движения транспорта".  

- Беседа « Знаешь ли ты сигналы светофора?»  

-Ситуативные разговоры по теме "Профессия водитель", "Профессия дорожник", "Профессия 

полицейский", "Общественный транспорт", "Специализированная техника" и т. д. 

 - Различные сюжетные игры . 

Речевое развитие.  

-Чтение стихов.  

- Составление коротких рассказов. 

- Отгадывание загадок.  

-Кукольный театр по правилам движения.  

-Составление сказок. 

Макет – элемент, организующий предметную среду для игры с мелкими игрушками. Он 

выступает в роли «пускового механизма», способствующего разворачиванию воображения и детского 

творчества, где педагог, не принимая непосредственного участия в игре, выступает как создатель 

проблемно-игровых ситуаций и помощник в реализации игровых замыслов. 

«Вопросы и ответы» 

Цель: закрепить знания о ПДД, дорожных знаках, поведения на улице; 

развивать мышление, память, сообразительность, речь. 

Материал: фишки. 

Ход игры: Воспитатель делит детей на две команды, задает вопросы, дети отвечают, за правильный 

ответ вручается фишка. Побеждает команда, набравшая большее количество фишек. 

1. Из каких частей состоит улица? (дорога, тротуар) 

2. Где можно гулять детям? (во дворе) 

3. Как надо вести себя в автобусе? (не кричать, тихо) 

4. Где люди ждут транспорт? (на остановке) 

5. Где можно переходить дорогу? (светофор, пешеходный переход) 

6. Назови сигналы светофора? (красный, желтый, зеленый) 

7. На какой сигнал можно перейти дорогу? (на зеленый) 

8. С кем можно переходить дорогу? (со взрослыми) 

9. Как называют человека, управляющего машиной? (водитель) 

10.Из чего состоит машина? (кузов, кабина, колеса) 

11.Где ездят машины, где ходят пешеходы? (по дороге, по тротуару) 

12.Какими бывают дорожные знаки? (запрещающие, предупреждающие, знаки сервиса, 

информационные, указательные, предписывающие знаки) 

13.Как нужно обходить автобус? (подождать, когда уедет) 

14.Назовите виды транспорта? (пассажирский, воздушный, морской, наземный, грузовой, гужевой, 

специальный и т. д. 
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